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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κο Γιάννη 

Κεφαλογιάννη  

 

ΘΕΜΑ: «Αναιτιολόγητος αποκλεισμός των εθελοντών λόγω τροποποίησης των 

κριτηρίων συμμετοχής!»  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 06.06.2025 δημοσίευμα της 

ειδησεογραφικής ιστοσελίδας ΗΧΩ στο οποίο περιγράφεται η δικαιολογημένη 

αγανάκτηση των εθελοντών πολιτικής προστασίας στη Σητεία αλλά και άλλες περιοχές 

της χώρας, όπου κατ’ εφαρμογή των νέων ρυθμίσεων αποκλείονται εθελοντές λόγω 

τροποποίησης των κριτηρίων ένταξης και συμμετοχής, μεταξύ των οποίων 

περιλαμβάνεται η κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών και άλλων εξειδικευμένων 

πιστοποιήσεων για την διατήρηση της ιδιότητας του εθελοντή.  

Η απόφαση αυτή έχει οδηγήσει σε μαζικές αποχωρήσεις από τις εθελοντικές 

ομάδες που οδήγησαν ακαριαία σε σημαντική αποδυνάμωση της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας σε επίπεδο τοπικής κοινωνίας αλλά και σε αδυναμία πρόσβασης σε 

κρατικές επιχορηγήσεις. Σε αυτό το κλίμα, ο αντιδήμαρχος Σητείας, κος Δασκαλάκης, 

μιλά για αδικαιολόγητα κριτήρια εκτός πραγματικότητας που προσκρούουν στα πάγια 

χαρακτηριστικά, την πολύτιμη εμπειρία και την τεχνογνωσία των πολιτών σε φυσικές 

καταστροφές και κρίσεις. Αναφέρεται μάλιστα ότι η εθελοντική ομάδα της Σητείας 
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έχει παρέμβει σε εντοπισμούς αγνοουμένων, υποστήριξη πυροσβεστικών δυνάμεων 

και σε κοινωνικές δράσεις υποστήριξης ηλικιωμένων και ευάλωτων πολιτών.  

Την έντονη διαμαρτυρία τους προς την ανεπέρειστη και ελλιπώς αιτιολογημένη 

απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Νίκου Παπαευσταθίου 

εκφράζουν ομοίως οι Εθελοντές Διασώστες Εκτάκτων Αναγκών Κρήτης (ΕΔΕΑΚ), οι 

οποίοι διαχρονικά αποτελούν βασικό πυλώνα της Πολιτικής Προστασίας 

συμβάλλοντας ουσιαστικά σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης με αφοσίωση, θάρρος 

και μαχητικότητα εν πολλοίς υποκαθιστώντας τις υποστελεχωμένες υπηρεσίες 

έκτακτης ανάγκης. Μολαταύτα, οι εθελοντές καλούνται στο εξής να είναι κάτοχοι 

πτυχίων ή διπλωμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, δηλ. να έχουν προσόντα άσχετα προς 

τη φύση και τους σκοπούς της εθελοντικής δράσης τους. Η προώθηση των πρακτικών 

και των αποφάσεων αυτών οδηγεί στον συστηματικό τους αποκλεισμό χωρίς επαρκή 

διάλογο και διαμόρφωση ουσιαστικών και κατάλληλων κριτηρίων.  

Η Πολιτεία οφείλει να ενισχύει την κοινωνική προσφορά των εθελοντών και 

όχι να την αποκλείει. Οι εθελοντές ενισχύουν το κράτος και τις τοπικές κοινωνίες, δεν 

το υποκαθιστούν. Αντιθέτως, ο αποκλεισμός τους χωρίς διάλογο και διαφανείς 

διαδικασίες υπονομεύει την ίδια την έννοια της προσφοράς και της κοινωνικής 

συνοχής. Στο πλαίσιο αυτό, παρακαλούμε όπως προβείτε στην κατάθεση εγκυκλίου ή 

υπουργικής απόφασης που να επαναπροσδιορίζει τα κριτήρια συμμετοχής των 

εθελοντών, άλλως όπως επανεξετάσετε άμεσα τις σχετικές προβλέψεις κατόπιν της 

απαραίτητης συνεννόησης με τις τοπικές αυτοδιοικήσεις και τις ομάδες εθελοντών 

προκειμένου να μην αποκλείονται καταρτισμένοι εθελοντές από την Πολιτική 

Προστασία.  

Επισυνάπτεται το από 06.06.2025 δημοσίευμα της ειδησεογραφικής ιστοσελίδας 

ΗΧΩ.  

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 










